

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 36-37 (9254-9255) ПЯТНИЦА, 19 апреля 2013 года

Выходит по средам и пятницам

1446



Главная тема

«На костер дров не набросаешься» -

так любит говорить Губернатор области Анатолий Артамонов, призывая эффективно расходовать бюджетные средства. Эта тема стала ключевой и на третьем съезде депутатов представительных органов МО области. Он состоялся 16 апреля в Законодательном Собрании в преддверии Дня местного самоуправления.

Нужно отметить, что сегодня в редких субъектах депутаты областного уровня ведут работу с депутатами-муниципалами. Дело в том, что местное самоуправление имеет особый статус и полномочия, оно не входит в систему органов власти и может самостоятельно принимать решения. Поэтому многие законодатели в регионах не обременяют себя обязательствами по выстраиванию взаимоотношений с местной властью.

Однако, по мнению депутатов представительных органов Калужской области, им просто необходимо «плечо старшего товарища», потому что работают они не на постоянной основе и разобраться во всех тонкостях законодательства, решить проблемные вопросы жителей бывает очень сложно.

Депутаты Законодательного Собрания такое плечо подставить готовы. Обучающие семинары, юридические консультации, информационная поддержка – это лишь малая часть совместной работы. Прошедш-

ший съезд определил дальнейшие перспективы взаимодействия, ведь проблемных вопросов на местах, требующих вмешательства депутатов, – предостаточно.

О них шла речь в выступлении.

Показателен опыт Калуги и Обнинска в развитии ТОСов. Жители самоорганизовались и не ждут, что кто-то придет и уберет за них мусор, посадят цветы, организует детские площадки. Все – своими руками. И самое главное, что люди от этой работы получают удовольствие.

«Высший пилотаж в деятельности органов местного самоуправления, когда вы сможете увлечь население, когда вы в состоянии поднять людей на такую работу», – обратился к депутатам Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН.

Другая проблема – ремонт дорог. Жители региона спрашивали, почему возмущаются, что вместе со снегом в этом году во многих местах сошел и асфальт, но там, где был организован общественный и депутатский контроль, – нареканий значительно меньше.

То же – в сфере контроля за оплатой коммунальных услуг на общедомовые нужды, в организации добровольных народных дружин.

Однако вопросы финансовой обеспеченности становятся

21 апреля –
День местного
самоуправления

главным камнем преткновения в реализации полномочий местной власти. В 131 ФЗ определено, что расходы МСУ должны составлять 8 процентов ВВП. За 2011 год органам местного самоуправления РФ отдано около трех триллионов рублей вместо пяти положенных. Отрадно, что в Калужской области этот показатель значительно выше. В 2012 году на местный уровень отдано более 9 процентов от валового регионального продукта.

В результате укрепилась финансовая обеспеченность муниципалитетов. Теперь, по словам Председателя, главная задача на ближайшие годы – повышение эффективности расходования бюджетных средств. В качестве наглядного доказательства он привел пример, когда установка десятка батарей отопления и бытового котла в частном секторе стоит порядка 100 тысяч рублей, а если это выполняется в учреждении, то затраты получаются уже на уровне миллиона.

– При таком попустительстве никаких денег не хватит, – резюмировал Виктор БАБУРИН.

Предложение жестче контролировать бюджетные расходы на местах нашло понимание и поддержку у депутатов.

В свою очередь губернатор Анатолий АРТАМОНОВ посоветовал практиковать выезды в муниципалитеты, чтобы депутаты могли поделиться с коллегами результатами своей работы.

Андрей МАРЧЕНКО.

Официально

Связанные одной целью

16 апреля губернатор Анатолий Артамонов принял участие в работе очередного съезда депутатов представительных органов муниципальных образований области.

Выступая перед делегатами, глава региона отметил, что данное мероприятие становится хорошей традицией, и её нужно развивать, проводя подобные встречи с выездом в те муниципалитеты, где есть положительные социально-экономические достижения и эффективный опыт работы местного депутатского корпуса. Говоря о важности выстраивания конструктивного диалога между представителями всех ветвей власти в регионе, Анатолий Артамонов напомнил о главной и общей задаче – повышении качества жизни людей на всей территории области.

В числе актуальных направлений сотрудничества администрации областного аппарата и народных избранников губернатор назвал максимальную реализацию потенциала и возможностей муниципалитетов, развитие налогооблагаемой базы, поддержку малого бизнеса, возвращение в оборот брошенных сельхозугодий и системный учет каждого земельного участка, а также улучшение состояния дорожной сети и отслеживание качества ремонта дорог. «Депутаты должны войти в состав комиссий, которые осуществляют открытие, начало и приемку работ по ремонту жилья и благоустройству территорий. Они должны контролировать качество работ и их соответствие проектной документации, а самое главное – интересам жителей», – подчеркнул губернатор.

На постоянном депутатском контроле должны находиться цены и тарифы на жилищно-коммунальные услуги, а также установка общедомовых приборов учета в многоквартирных жилых домах. Не менее важно участие представительной власти в развитии общественной инициативы, создания общественных советов и территориальных общин. Одним из главных направлений в работе местных депутатов является своевременное законодательное обеспечение наиболее значимых направлений социально-экономического развития муниципалитетов.

Подводя итог, Анатолий Артамонов выразил надежду на дальнейшее конструктивное взаимодействие всех ветвей власти для качественного и результативного отстаивания интересов населения региона. «Жители области ждут от нас не бессмысленной конфронтации, а принятия законов и решений, направленных на улучшение их жизни. У нас общая задача – реальная деятельность на благо избирателей, в интересах развития и процветания Калужской области. Надеюсь, что большинство собравшихся в этом зале депутатов пришли во власть ради одной цели – приносить пользу людям», – резюмировал глава региона.

В Калуге будет новый «Европейский квартал»

16 апреля губернатор Анатолий Артамонов провёл очередное заседание совета по реализации в области приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

Рассматривались проекты жилищного строительства на территории области. Один из них – возведение микрорайона «Европейский квартал», расположенного между д. Рождествено и д. Секиотово на правом берегу в областном центре. Его строительство началось уже в этом году в рамках комплексного развития территории индустриального парка «Калуга – Юг». На первом этапе реализации проекта предполагается возвести пять трёхэтажных домов общей площадью свыше 9873 квадратных метров. Всего до 2016 года на 18 гектарах здесь будет построено 25 жилых домов на 1140 квартир, а также объекты социально-бытового назначения.

Участники совета обсудили ход подготовительных работ по проекту строительства жилого квартала в районе ул. Гагарина и Боровского шоссе в Балабанове. Белорусская компания-инвестор на участке 3,34 гектара планирует построить три дома с малогабаритными одно- и двухкомнатными квартирами. На благоустроенных дворовых территориях предполагается создать скверы и детские площадки, рядом будут размещены объекты социальной инфраструктуры.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов обратил внимание соответствующих структур на комплексный подход к застройке городских территорий, а также на необходимость оказания поддержки активным инвесторам.

Управление по работе со СМИ
Администрации Губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru



УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Для обращения граждан по вопросам жизнеобеспечения населения в администрации муниципального района открыта «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» по телефону 2-11-68 - Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального района.

Администрация МР
«Спас-Деменский район».



Спешите делать добро!

Каким бы роскошным не был детский дом, семью он не заменит. Это классика жанра. Поэтому задача всего общества – стремиться к тому, чтобы как можно меньше детей находилось в государственных учреждениях. У одиночных детских душ трудное начало жизни, а им так хочется душевного тепла, уюта. Их может дать только любящая, дружная семья, чтобы написать новую счастливую историю их жизни. Сегодня мы расскажем о детях, которые видят свой дом во сне и очень надеются, что эти сны когда-нибудь сбудутся. Подарите, если сможете, им свою доброту, любовь, заботу и нежность! Ведь любовь и тепло нужны всем – здоровым и больным, девочкам и мальчикам, умненьким и не очень. Только в семье, с любящими взрослыми эти дети ощутят себя настоящими счастливыми. Отогреть их израненные души смогут люди, готовые принять их такими, какие они есть.

МИХАИЛ К.

Дата рождения - декабрь 2003 г.
МИШКА, ГДЕ ТВОЯ УЛЫБКА?
«Ребенок с особенностями развития» – так обычно говорят о таких детишках. На Западе их называют «медленными», но при этом они полноправные члены общества. В России от таких детей часто отказываются, т. к. в обществе существует мнение, что эти дети – «человеческий брак». Вот и Мишка оказался у своих родителей «брачкованным», и его оставили в государственном учреждении. Спокойный и дружелюбный, ласковый и не-



жный Миша очень хочет, чтобы с ним общались часто и подолгу. Если этого не происходит, тогда Мишка идет в младшую группу и сам занимается с маленькими. Он любит ухаживать за малышами, внимательный и аккуратный мальчик. По словам воспитателей и учителей, у Мишки заметный прогресс в обучении, даже говорить он стал лучше. Из игр выбирает конструктор, подолгу может строить замки из песка. Хороший мальчишка, только часто выдается задумчивый и грустный.

Группа здоровья: 4, ребенок-инвалид.

Причины отсутствия родительского попечения: письменное согласие родителей на усыновление.

Возможные формы семейного устройства: усыновление, опека, приемная семья.



ВИКТОРИЯ Ч.
Дата рождения – апрель 1998 г.
Я ХОЧУ, ЧТОБЫ МЕНЯ ПОЛЮБИЛИ

Вику с семи лет воспитывала бабушка. Но когда девочка вступила в пору отрочества, начались проблемы. Бабушка не справилась. В 13 лет Викаоказалась в государственном учреждении. Адаптация в детском доме проходила тяжело. К новым условиям домашнему ребенку привыкнуть трудно, а приспособливаться не всегда хочется. Вика по натуре лидер. Ей важно занимать ключевые позиции в обществе со сверстниками. Бороться за ведущие роли в коллективе она не боится.

Виктория творческая и увлекающаяся личность. С первого класса она занималась в коллективе кукольного театра. Было много интересных и разных ролей. Теперь кукольный театр остался в прошлом. В будущем девочка видит себя либо актрисой, либо милиционером-кинологом.

Вика имеет друзей и умеет дружить. Девочка хочет жить в приемной семье, но только, чтобы ее любили и уважали.

Группа здоровья: III.

Причины отсутствия родительского попечения: матеря умерла, отец лишен родительских прав.

Возможные формы устройства: усыновление, опека, приемная семья.

АЛЕКСАНДР Г.
Дата рождения – апрель 2003 г.
СИРОТА ДВАЖДЫ

О прошлом Саша не хочет вспоминать, тем более говорить. Биологических родителей не помнит, родными для него стали приемные. Но и те, и другие горе – родители мальчика предали.

Трудное начало жизни. Никому такого не пожелаешь! Сашка пережил это и живет дальше. Он не может понять и принять произошедшее с ним, поэтому замкнут, дергается и злится. От неусидчивости – трудности в учебе, от перепадов настроения – проблемы со сверстниками. Адаптация в детском доме проходит тяжело. Шалости пока ему прощают.



Как найти до рожку к его сердцу и помочь ему пережить прошлое? Какие слова ему сейчас нужны? Одни вопросы. С корнем вырвали из семьи, из школы от друзей – из всей привычной жизни.



Сейчас Саше комфортней заиграть в машинки и рисованием. Массовые мероприятия не для него.

Группа здоровья: III.

Причины отсутствия родительского попечения: мать лишена родительских прав, отец записан со слов (ф. № 25).

Возможные формы устройства: усыновление, опека, приемная семья.

ГАЛИНА Ф.
Дата рождения – июнь 2009 г.
ЕЕ ПЕРВОЕ СЛОВО – ГАЛИЯ

Ей три года, но она очень отстает в развитии от своих сверстников. Девочка спокойная, но требовательная, иногда бывают всплески настойчивости. На контакт идет легко, общительная и любознательная. Любят собирать пирамидки, играть в куклы, рассматривать книжки. Галия любит, когда на нее обращают внимание и занимаются с ней. Наверное, поэтому малышка с удовольствием ходит на физкультуру и музыкальные занятия. А больше всего девочка любит наряжаться, чтобы быть красивее всех, чтобы ее заметили. Не просто же так первое слово, которое произнесла девочка – Галия!

Мол, люди, обратите на меня внимание!

Группа здоровья: III.

Причины отсутствия родительского попечения: письменное согласие матери на усыновление, в графе отец – прочерк.

Возможные формы семейного устройства: усыновление, опека, приемная семья.

По вопросам семейного устройства детей вы можете обратиться по адресу: г. Калуга, ул. Пролетарская, 111, тел. 71-93-90.

Пенсионный фонд – мой фонд

Самое актуальное о пенсиях, пособиях, выплатах

Смерть человека – это всегда огромное потрясение для его родных и близких. Часто убитые горем родственники не знают, какие выплаты и социальные пособия им положены, где их можно получить и какие нужны документы для формирования. Рассказывает об этом, по просьбам наших читателей, начальник отдела ПФР по Спас-Деменскому району Т. М. ПАРМЕНОВА.

В Калужской области увеличен размер социального пособия на погребение

С 1 января 2013 года он составляет 4763 руб. 96 коп.

Отделение ПФР по Калужской области информирует, что индексации подлежит только предельный размер социального пособия на погребение. Что касается фактической стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, то она определяется на основании действующего акта органа местного самоуправления (основание постановление Правительства от 12.01.10 г.).

Таким образом, выплата социального пособия на погребение с 1 января 2013 года в новом размере может производиться только после утверждения органами местного самоуправления гарантированного перечня услуг по погребению.

При этом, если пенсионер умер до 1 января 2013 года, а человек, взявший на себя организацию похорон, за социальным пособием по его погребению обратится позже (но не позднее шести месяцев со дня смерти получателя пенсии), это пособие ему также выплатят в новом размере, т. е. 4763 руб. 96 коп.

Обращаем внимание, что выплата социального пособия на погребение из средств Пенсионного фонда производится только на умерших пенсионеров, не подлежащих обязательному социальному страхованию на день смерти. Для того чтобы получить такое пособие, человек, взявший на себя организацию похорон, должен обратиться в управление ПФР по месту жительства умершего получателя пенсии, но не позднее шести месяцев со дня его смерти. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, справку о смерти формы № 33, выданную органами ЗАГС, документ, подтверждающий факт отсутствия работы пенсионера на день его смерти.

В то же время непосредственная выплата социального пособия на погребение производится через организации почтовой связи на основании выданного специалистами территориальных органов ПФР платежного поручения.

Порядок выплаты недополученных сумм пенсии в связи со смертью пенсионера

В соответствии с пунктом 3 статьи 23 Федерального закона от 17.12.2001 г. №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» начисленные суммы трудовой пенсии, причитавшиеся пенсии

онеру в текущем месяце и оставшиеся неполученными в связи с его смертью в указанном месяце, не включаются в состав наследства и выплачиваются членам его семьи, которые относятся к лицам, указанным в пункте 2 статьи 9 указанного закона, и проживали совместно с данным пенсионером на день его смерти, если обращение за ними последовало не позднее чем до истечения шести месяцев со дня смерти пенсионера. К членам семьи относятся: дети, братья, сестры, внуки, родители, супруг либо девушка, бабушка умершего пенсионера.

Правом на получение недополученной пенсии могут воспользоваться одновременно несколько членов семьи умершего пенсионера, при этом каждый из них должен представить необходимые документы, подтверждающие право на получение указанных сумм. Выплата недополученной пенсии производится на основании: заявления о выплате недополученной пенсии; копии свидетельства о смерти; документа о совместном проживании; документа, подтверждающего родственные отношения.

В том случае, если в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации за суммами пенсии обращается только один из членов семьи умершего пенсионера с заявлением о выплате ему всей недополученной суммы пенсии, то выплата возможна при письменном согласии на это других членов семьи, имеющих право на получение причитавшейся им доли.

Если по истечении шестимесячного срока сумма недополученной пенсии не была востребована лицами, имеющими право на ее получение, она включается в состав наследства и наследуется на общих основаниях, предусмотренных статьей 1183 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Как получить пенсионные накопления

В 2012 году в территориальные органы ПФР Калужской области обратились за выплатой средств пенсионных накоплений 1021 правопреемник. Общая сумма выплат составила 17,2 млн. рублей.

Размер выплаты индивидуален и напрямую зависит от наличия и величины средств, учтенных в накопительной части лицевого счета умершего застрахованного лица, так как правопреемнику выплачивается вся сумма пенсионных накоплений полностью.

Необходимо знать, что правопреемникам выплачиваются только те средства, которые фактически уплачены в Пенсионный фонд работодателем и самим застрахованным лицом и учтены на лицевом счете умершего.

Обращаем внимание, что выплата правопреемникам носит заявительный характер, то есть органы ПФР могут выплатить средства только в том случае, если правопреемник сам позаботился о своих правах и подал соответствующее заявление в территориальное Управление Пенсионного фонда.

В то же время обратиться в территориальный орган ПФР с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений правопреемнику необходимо до истечения шести месяцев со дня смерти застрахованного лица. Пропустивший указанный срок может восстановить его в судебном порядке. При этом пенсионные накопления могут быть выплачены правопреемникам только в том случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему трудовой пенсии.

Правопреемники – родственники умершего определяются в соответствии с нормами законодательства. Правопреемники первой очереди – дети, в том числе усыновленные, супруг и родители (усыновители). Если отсутствуют правопреемники первой очереди (или они отказываются от получения средств), средства пенсионных накоплений выплачиваются правопреемникам второй очереди – братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам.



К 160-летию городской школы №1

Родился я в 1926 году в деревне Лазы Желонского сельского совета Спас-Деменского района Смоленской области. Ныне это Куйбышевский район Калужской области. Наша деревушка раскинулась по полю возле леса. По разным сторонам стояли бревенчатые избы, крытые соломой. На немудреной еде, на свежем воздухе, при постоянной беготне крестьянские дети росли быстро. В деревнях их не нежили, не баловали. Поднялся ребенок на ноги, стал твердо ходить и толково все понимать – его сразу за работу, начинали приучать к хозяйству. Сначала работа полегче, потом потруднее. В нашей семье было шестеро детей – четыре брата и две сестры, и всем находилось дело. Крестьянская жизнь бедная, тяжелая.

В 1937 году семью постигло большое горе – в одно лето умерли отец и мать. Я остался малолетним сиротой. В своей деревне Лазы закончил три класса. В четвертый – мы, ребяташи, ходили в деревню Желны пешком, а это около пяти километров. Сейчас детей из всех деревень привозят в школу, даже сельскую, на автобусе, а в то время автобусов не было, и мы не роптали, воспринимали все как должное.

На следующий год меня на воспитание взял старший брат, который жил в Спас-Деменске в конце улицы Советская, у леса. В сентябре я пошел в пятый класс школы №1. Она тогда представляла собой два одноэтажных деревянных здания, в ней проучился три года. Все ученики, в том числе и я, старались иметь хорошую успеваемость, иначе бы не приняли в пионеры, а затем в комсомол. Кроме учебы учителя много времени уделяли нашей физической подготовке, нас учили стрелять, мы изучали защиту населения от химических поражений и многое другое. Тем, кто сдавал нормативы, вручали знаки БГТО. Директором у нас был Кузьмин (имя и отчество не помню), мою учительницу звали Елизавета Николаевна Полканова, математику преподавал Сергей Васильевич Лебедев. Он жил в доме на улице Советская, где сейчас расположен детский сад. Это был сильный математик. Да и вообще обо всех учителях у меня остались самые добрые воспоминания. Они с душой относились к

своему делу, искренне любили свой предмет и учеников, отдавали нам тепло своих сердец, проявляли материнскую заботу, а учителя-мужчины по-отечески нас поддерживали.

Несмотря ни на что это была чудесная пора. Зимой мы катались на лыжах, играли в пограничников. На летние каникулы я езжал к сестре в деревню, чтобы помочь ей по хозяйству. Ее муж погиб на финской войне, без отца остались трое детей. Мы, подростки, дергали лен, молотили, пололи грядки в огороде, ухаживали за скотом, ездили на лошадях в ночное. Каникулы – это было время, свободное от школы, но не от работы. В деревне Петроселье в большом поместье дома устраивали пионерский лагерь, но я в нем ни разу не отыходил.

В 1940 году я пришел в восьмой класс, но оказалось, что ввели плату за обучение. Помню, зашел в класс завуч Александр Тарасович Навицкий, огласил список тех, кто не заплатил 75 рублей за первое полугодие и предложил покинуть школу. В этом списке был и я.

Некоторые пошли к родителям, принесли деньги, им разрешили вернуться. Мне идти было некуда, и я, несолено хлебавши, ушел из школы и поехал в деревню к сестре. Некоторые из одноклассников отдали документы в школу ФЗО (фабрично-заводского обучения) или в ремесленное училище. Мой одноклассник Нил Иванов поступил в мореходное училище в Ленинград, во время войны попал там в блокаду. Несколько лет назад он умер.

После войны я стал восстанавливать документы об образовании. Помогли мне в этом учитель Сергей Васильевич Лебедев, заведующий роно Николай Ильич Шелковой. Хочу отметить, что до войны школа давала хорошие знания. Я, имея серьезное базовое образование, без проблем сдал экзамены во Всесоюзный финансовый техникум, успешно его закончил в 1957 году. Меня назначили управляющим банком, в этой должности отработал 28 лет. До сих пор с теплотой вспоминаю годы, проведенные в школе, своих учителей и одноклассников.

И. ГУСЕВ.

Годы учебы – школа жизни

В этом году исполняется 55 лет со дня окончания мною Спас-Деменской средней школы имени А. М. Горького. Впервые я пришла в 8-й класс этой школы в 1956 году. И для меня, сельской девочонки, окончившей семилетнюю школу в д. Ключники Всходского района Смоленской области, поступление сюда было потрясением. Хотя Ключниковская семилетка находилась в живописном месте в хорошем здании, но она не шла ни в какое сравнение со Спас-Деменской школой имени Горького. Это было двухэтажное здание в центре города с большими светлыми классами, новыми партами, оборудованием и приборами по физике, для опытов по химии. Все это было ново для меня.

В те времена в классах были параллели: так, в 8-10-х по четыре класса. В нашем выпуске 1958 года – четыре десятых класса, выпускалось чуть более 100 человек.

Все три года обучения для меня были интересны как в получении знаний, так и в воспитательном плане.

Директор школы Иван Андреевич Рожков – участник Великой Отечественной войны, инвалид – преподавал историю. Этот предмет я очень любила, ловила каждое слово учителя на уроке. Объяснял свой предмет Иван Андреевич грамотно, доходчиво, сопровождая рассказ яркими примерами и фактами из времен Гражданской и Великой Отечественной войн. Ученики были не у всех – приходилось запоминать тему со слов учителя. И. А. Рожкова с большой теплотой вспоминаю до сих пор, он сыграл большую роль в моей судьбе. Не имея родителей, я собиралась после окончания школы идти работать, но директор школы сумел убедить меня поступить в Калужский пединститут на биолого-химический факультет, который окончила в 1963 году.

Сейчас, имея немалый жизненный опыт, считаю, что наряду с получением знаний для меня большое значение имели воспитательные мероприятия, проводившиеся в школе.

П. И. Степахина – учитель русского языка и литературы прививала любовь к классической литературе, произведениям Чехова, Островского, Горького, Толстого и др. На школьных вечерах ставили пьесы, отрывки из произведений этих авторов. Причем костюмы действующих лиц готовили мы сами с помощью учителей.

Каждый класс по очереди назначался ответственным за проведение и подготовку мероприятия, что приучало к дисциплине и порядку. Сколько нужно было проявить выдумки, мастер-

ства, умения, чтобы приготовить наряды для новогодних вечеров, где каждый учащийся должен быть в костюме. На таких вечерах были «испанцы», «цыгане», «мушкетеры», «барышни-крестьянки», «Отелло», «Пьеро», «Мальвина» и многие другие литературные герои.

Так, для проведения одного из новогодних вечеров, где распорядителями были девушки в костюмах Пьеретт, нам пришлось несколько раз перечитать повесть «Семнадцатилетние», чтобы сшить костюмы. С удовольствием шили, крахмалили марлевые платья, береты с помпонами. Но какую радость испытывали при этом!

Наши наставниками и руководителями были, кроме упомянутых выше, Т. А. Коршунова, Т. А. Ковальчук, А. С. Иванова, В. Д. Куроедова, С. В. Лебедев, Е. А. Ляхова, Т. Ф. Силаев и другие.

Учителя были не только профессионалами, дающими знания, но и нашими кумирами. Мы любовались их красивыми нарядными платьями, строгими прическами. Все это запоминалось, воспитывало вкус. До сих пор помню фасоны элегантных платьев и костюмов Т. А. Ковальчук, П. И. Степахиной, А. И. Николаевой.

Школа давала нам хорошие трудовые навыки. И сейчас, проходя мимо библиотеки (в те годы на этом месте была аптека), больницы, вспоминаю, что деревья в этих скверах сажали в пятидесятые годы мы – старшеклассники.

А с каким энтузиазмом ходили по домам, учреждениям, чтобы собрать золу, макулатуру. Соревновались классами, стараясь быть впереди. Результаты соревнований вывешивались на общее обозрение, а победителей объявляли на общешкольной линейке. Выезжали классом в отдаленные деревни на уборку картофеля осенью. Как это сплачивало коллектив. Было, конечно, трудно, но помогали шутки, веселые игры.

На классных комсомольских собраниях намечали для себя трудовые дела. Из них особенно запомнилась подготовка катка в низине вдоль железной дороги, где сейчас находится техническое здание вокзала. Вечерами расчищали площадку от снега, засыпали каток. Видимо, такие трудовые дела вошли в привычку и наполнили отпечаток на дальнейшую жизнь: где бы не работала, всегда с желанием участвовала в субботниках по заготовке сена, веточного корма, уборке картофеля и льна в подшефных совхозах. Так мы были воспитаны в школе.

Серьезно относились к общественной работе: по рекомендации комитета комсомола или комсомольского собрания нас назначали вожатыми в младшие классы.

Так, я, учась в 9-м классе, была вожатой в 7-м. Сейчас удивляюсь: на два года старше семиклассников, а приходилось быть наставником, и что-то получалось. Зимой ходили в Поповский лес отдыхать – катились на санках и лыжах в выходные дни. Старились все хорошее и полезное вбирать в себя.

Но мы были детьми: случались шалости, нарушения дисциплины, за что получали взыскания. Воспитание и обучение было строгим. Разве сравнимо нынешнее время с теми годами? Кинофильмов хороших выпускалось предостаточно: они демонстрировались в 17, 19, 21 час. Как же нам хотелось их посмотреть! Но детям не разрешалось ходить на взрослые фильмы даже в 17 часов. Умудрялись обходить запреты – входили в кинозал во время начала фильма (когда погашен свет) и уходили в темноте. Если бы нас увидели учителя во время кинофильма, то ждало наракание.

Не разрешалось девочкам даже на праздничные вечера надевать чулки - капрон. Если кто-то из старшеклассников, имеющих неудовлетворительные оценки, появлялся на танцах в городском клубе, то его классный руководитель запросто выводил из зала. Такие строгости были не по душе нам, старшеклассникам: пытались на классных собраниях спорить с классным руководителем, отстаивать свои права. Безуспешно! Такие чрезмерно строгие меры воспитания предъявляла наш классный руководитель Т. А. Марусева (Коршунова). Для нас слово учителя было законом. Ученики отно-

сились к педагогам с уважением, почитанием. Сегодня же с недоумением смотрю по телевидению, как в адрес учителей, которые по-прежнему сеют умное, доброе, вечное, звучат обвинения, оскорблении. Особенно ужасают вопиющие факты физической расправы над учителями. Нашему поколению такие взаимоотношения в школьных коллективах невозможны понять.

То, что я написала в воспоминаниях о своих школьных годах – это сугубо мое личное мнение и отношение к школьной жизни и тем учителям, которые учили меня. Школа им. Горького была и остается для меня близкой и родной. Ее окончили мой муж А. И. Бегляков, мои дети Ирина Беглякова (с золотой медалью) и Сергей Бегляков.

И сейчас мои одноклассники не забыли друг друга, выпускники параллельных классов 1958 года встречаются вместе. Пятеро моих одноклассников живут в Спас-Деменске, мы общаемся. На юбилейные даты приезжают выпускники, живущие в Москве, Санкт-Петербурге, Перми, Калуге, Московской, Калужской областях.

На такие встречи приглашают бывших учителей, к сожалению, их очень мало осталось в живых. При встречах обязательно вспоминаем наших наставников, друзей-одноклассников, посещаем могилы ушедших из жизни.

Можно еще многое написать о школьных годах, своих мыслях о прошлом. Ведь самое прекрасное – это юность, но она невозвратима и неповторима!

А. БЕГЛЯКОВА,
выпускница 1958 года.
На снимке: встреча в 2008 году. 50 лет окончания школы.



**Человек
из Закон****Осторожно,
нетрезвый
водитель**

С 13 по 27 апреля 2013 года на территории области проходит оперативно-профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель».

Основная цель операции «Нетрезвый водитель» - профилактика нарушений Правил дорожного движения, предупреждение и снижение числа дорожно-транспортных происшествий с участием водителей, находящихся в нетрезвом состоянии.

Управление автомобилем достаточно сложный процесс. Постоянное внимание и концентрация, требуемые от водителя, порой ухудшаются, если водитель позволил себе употребить алкоголь или наркотики, а после сел за руль. Выходные и праздничные дни - самая «жаркая» пора, когда на дорогах резко возрастает количество пьяных водителей, причем как мужчин, так и женщин.

Госавтоинспекция призывает всех водителей: чтобы не принести беду себе и окружающим, навсегда откажитесь от употребления алкоголя за рулем, сделайте это законом своей жизни, не нарушайте Правила дорожного движения и помните - жизнь у всех одна.

О. БАЛАБАНОВА,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
МО МВД России «Кировский»,
ст. лейтенант полиции.

**Полицейские МО МВД России «Кировский»
проведут профилактическое мероприятие
«Участок-Быт»**

Бытовая преступность – одна из актуальных проблем для органов внутренних дел. Заявлений по поводу семейных разборок поступает в дежурную часть немало.

В целях улучшения оперативной обстановки, профилактики выявления преступлений, совершенных в быту, постановки на учет лиц, допускающих правонарушения в быту, повышения эффективности индивидуально-профилактической работы в МО МВД России «Кировский» 19 апреля начинается оперативно-про-

филактическое мероприятие «Участок-Быт».

На территории обслуживания МО МВД проживают более 65 тысяч граждан. Под административным надзором находятся 27 человек. В 2013 году зарегистрировано 5 преступлений, совершенных на бытовой почве.

В рамках мероприятия пройдут рейды по местам жительства граждан, допускающих правонарушения на бытовой почве, ранее судимых, состоящих на профилактических учетах. Особое внимание

**Калужскими наркополицейскими
ликвидирован канал поставки наркотиков**

Одной из приоритетных задач Калужского наркоконтроля является ликвидация каналов поставки наркотиков в наш регион.

По поступившей оперативной информации наркополицейским стало известно, что на территории Калужской области действует устойчивый канал поставки героина из Московской области.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий наркополицейские установили круг лиц, организовавших наркоканал. Оперативниками было установлено, что все они - граждане Таджикистана.

Благодаря оперативной комбинации правоохранители смогли организовать встречу наркосбытчиков и покупателей с целью сбыта особо крупной партии наркотиков, на территории Калужской области. В момент передачи более пятисот граммов героина все

участники преступной сделки были задержаны. В качестве наркокурьеров оказались гражданки Таджикистана, одна из них является женой организатора преступной группы, которого вместе с подельниками в этот же день наркополицейские задержали в Подмосковье.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Областное управление наркоконтроля обращается с просьбой к жителям области сообщать об известных им фактах производства, доставки, хранения и сбыта наркотиков по телефонам доверия:

в Калуге — (4842) 50-48-00,
в Обнинске — (48439) 6-10-64,
в Кирове — (48456) 5-16-40,
в Козельске — (48442) 2-44-23.

Сведения о фактах незаконного обогащения наркотиков можно направить так-

будет уделено проверке условий законности хранения огнестрельного оружия.

Большую помощь в проведении запланированных рейдов мероприятий могут оказать жители обслуживаемой территории. Зачастую им известны адреса беспокойных соседей. Неравнодущие граждан помогут стражам порядка плодотворно провести профилактическое мероприятие.

С какой-либо имеющейся информацией о лицах, совершающих или совершивших преступление или правонарушение, можно обращаться к своему участковому уполномоченному полиции либо по тел. 02 или 5-97-14.

В. СЫЧЕВ,
начальник отдела УУП
МО МВД России «Кировский».



же и в письменном виде по адресу: 248000, г. Калуга, ул. Салтыкова-Щедрина, 8-а.

Функционирует официальный Интернет-сайт управления www.40.fskn.gov.ru. Конфиденциальность и анонимность гарантированы.

Группа информации и общественных связей Управления ФСКН России по Калужской области.

Навстречу Дню Победы**ФГУП «Почта России»
объявляет о начале
Всероссийской акции
«БЛАГОДАРНОСТЬ ЗЕМЛЯКОВ»**

Для ветеранов во времена войны почта была неотъемлемой частью их жизни, связывая фронт и тыл, принося радостные и грустные вести о родных и близких, – не утратила она это значение для них и сейчас. Российские почтовики предлагают всем желающим поздравить ветеранов Великой Отечественной войны с праздником Великой Победы, направив в их адреса поздравительные открытки или письма с поздравлениями.

Для этого в любом отделении почтовой связи страны необходимо приобрести маркированную открытку или маркированный конверт праздничной тематики и написать на открытке или в письме свои поздравления и пожелания «безымянному»

сиян заранее подумать о том, как можно выразить свою признательность и благодарность ветеранам за их великий подвиг перед новыми поколениями.

Во время проведения благотворительной акции в отделении почтовой связи Спас-Деменск будет установлен специальный почтовый ящик с логотипом акции для сбора поздравлений в адреса ветеранов.

**Срок проведения акции –
с 3 апреля по 9 мая
2013 года.**

Всероссийская акция «Благодарность земляков» проводится ФГУП



ветерану. Отправитель может не знать адресов и фамилий ветеранов, но благодарность к их подвигу, выраженная в словесной форме в поздравлении, обязательно дойдет до каждого из них: до 9 мая российские почтальоны доставят ветеранам все послания вместе с президентскими письмами.

Объявляя о начале благотворительной акции «Благодарность земляков», ФГУП «Почта России» призывает рос-

«Почта России» второй год подряд. В 2012 году она была признана одним из лучших социальных проектов России. В прошлом году в акции приняли участие 25 филиалов ФГУП «Почта России», более 2700 отделений почтовой связи, свыше 500 школ, колледжей, кадетских корпусов и вузов. Ветераны Великой Отечественной войны по всей стране получили более 300 тысяч поздравительных открыток.

ПОЛОЖЕНИЕ

о районном фестивале военно-патриотического и литературно-музыкального творчества «Салют Победе!», посвященном 70-летию освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны

1. Цели районного фестиваля

Целью проведения районного фестиваля военно-патриотического и литературно-музыкального творчества «Салют Победе!» является:

- пропаганда художественными средствами патриотического подвига народа, отстоявшего независимость Отечества и защитившего мир от фашизма;

- воспитание у молодого поколения уважения к воинской славе и памяти героев;

- повышение исполнительского мастерства любительских творческих коллективов;

- создание нового репертуара гражданского и героико-патриотического звучания.

2. Номинации районного фестиваля

Фестиваль проводится по следующим номинациям:

1. «Вокал» - соло, дуэт, вокальная группа (песни военных лет, народные песни) – 5 минут.

2. «Хореография» (танцы военных лет, народные) - 5 минут.

3. «Художественное слово» (стихи военных лет и современные произведения гражданско-патриотической тематики) – 3-4 минуты.

3. Условия и порядок проведения районного фестиваля

Для подготовки и проведения фестиваля отделом культуры администрации МР «Спас-Деменский район» создается Оргкомитет, который осуществляет непосредственное руководство районным фестивалем, определяет порядок и сроки его проведения.

К участию в фестивале приглашаются любительские творческие коллективы, авторы и исполнители трудовых коллективов, организаций, образовательных учреждений, учреждений культурно-досугового типа и т.д. без возрастных ограничений.

Районный фестиваль военно-патриотического и литературно-музыкального творчества «Салют Победе!» состоится 7 мая 2013 года в 15.00 час. в районном Доме культуры.

Коллективы представляют два номера художественной самодеятельности по двум любым (не одинаковым) номинациям.

Разрешено использовать инструментальное сопровождение.

В номинации «Вокал» не разрешено использовать фонограмму «+».

Во всех номерах художественной самодеятельности учитывается художественная ценность репертуара, сценический образ, исполнительское и актерское мастерство.

Подача фонограмм звукорежиссеру производится за 2-3 дня до проведения районного фестиваля.

Порядок выступления участников определяется Оргкомитетом фестиваля.

Заявка на участие в районном фестивале подается в методический кабинет районного Дома культуры (2-й этаж) не позднее 26 апреля 2013 года.

Справки по тел. 2-16-87.

Фестиваль является открытым как для населения, так и для СМИ. О начале проведения районного фестиваля, его подготовке и проведении оргкомитет фестиваля информирует заинтересованных лиц и организации, в том числе через средства массовой информации, и соответствующие учреждения и организации.

Оргкомитет оставляет за собой право вносить изменения и дополнения в настоящее положение.

4. Награждение

участников фестиваля

Все участники награждаются дипломами и специальными призами.

**Состав Оргкомитета
по проведению районного фестиваля
военно-патриотического и
литературно-музыкального творчества
«Салют Победе!»**

Анатолий Андреевич НИКЕЕВ – заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район».

Татьяна Ивановна ВИДИКОВА – начальник отдела семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район».

Ольга Викторовна МОРОЗОВА – заведующая отделом культуры администрации МР «Спас-Деменский район».

Ирина Валентиновна ТОЛМАЧ – директор районного Дома культуры.

Валентина Николаевна ФИТИСОВА – редактор районной газеты «Новая жизнь».



Поэтической строкой

Весенний мотив

По традиции мартовской строчкой
Разукрашу весенний рассвет,
На зиме ставлю твердую
точку,
Размыая ее хладный след.
- Расскажите, откуда
вы, строки?
- Разбудил нас капели
сверкающий глас.
Наш исток у Болвы синеокой,
Наш разлив на лугах,
обнимающих Спас.
Признаюсь, эти строки
отлиты
Не в вагранке, кипящей огнем.
Их из сердца, капелью омытом,
Я вычерпывал ночью и днем.
Как азарту весны
не поддается,
Повстречав в поле звонкий
ручей,
За тобой захотелось
погнаться,
Быстро крылый косяк
журавлей.
Верил, к нам вы вернетесь
весною,
Курс проложите в море
примет,
Над землею плывя
четким строем,
Прокричите нам сверху:
«Привет!».

Журавлиные страстные
трели
Хлынут вешним дождем
с синевы,
Мы давно с вами встречи
хотели,
Как и с нами, уверены, вы.
Нас накроет темень.
Мы встанем,
Сок березовый в кубки нальем.
Пьем за вас, журавлиные стаи,
За весну долгожданную пьем!

XXX
Глянул я в окно заиндевевшее
На морозный ранний свет
зари –
Алоей грудью утренник
согревшие
Стыли на рябине снегири...
В палисаде саевом
укрытые
Сият под снежной
заметью кусты...
В темных елях страстью
в пары сбитые
Суетятся шустрые клесты...
Заблестел налильев
чешуею
На речушке загородной лед,
Солнце скоро панцирь
его вскроет
И начнется бурный ледоход...
В звуках пробудившейся
природы
К нам весна желанная придет,
Нежною улыбкой
утро года
Нас в свои объятия вольмет.
Ю. РОЖКОВ,
с. Павлиново – Москва.

А воды уж весной шумят...



Фотоэтюд
Елены КОРОБЕНКОВОЙ.

ТАКСИ по городу от 50 до
70 рублей, тел. 8-961-120-90-
28, 8-910-867-15-16.

Бурение скважин с уста-
новкой насоса в доме, на
улице, без заезда техники,
тел. 8-905-696-94-41, 8-920-
667-77-21.

**ТАКСИ
межгород,
тел.
8-910-861-15-11.**

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
26 апреля
с 9 до 10 час.
РДК, ул. Советская, 107
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
слуховых аппаратов
российского и зарубежного
производства - от 2000 до
20000 руб.
Аксессуары. Гарантия.
Более 20 видов.
Пенсионерам скидка - 10%.
Выезд на дом бесплатно.
Справки по тел. 8-968-102-71-72.
Св.-во №306552826400080, выд.
07.10.2011 г.
Имеются противопоказания. Необхо-
дима консультация специалиста.

**КИРПИЧ красный
рабочий**
г. Фокино М150
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600
г. Могилев
Кирпич лицевой
красный,
коричневый
Кирпич белый силикат-
ный, двойной
Кольца колодезные
1м*1м
Тел. 8-910-515-29-45,
8-910-544-70-51.

**французские
натяжные потолки**
бесшовные, тканевые
г. Людиново ул. Ленина, 3
ДОМ 8(4844)6-70-77
ОКНА ПВХ
энергосберегающие системы

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ
идеал
ОКНО
5-15 %
скидка
пенсионерам
Матовые, глянцевые
качество, долговечность
приемлемая цена
Тел: 8-910-545-51-55;
8(4844) 6-29-28
г. Людиново,
ул. Энгельса 7 а

**КОМФОРТНЫЕ
ОКНА**
Немецкие окна KBE
г. Людиново, ул. Ленина д.6
8 (4844) 6-06-69, 8 (920) 610-81-41
**НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ**
(ФРАНЦИЯ)
Замер и доставка -
бесплатно.
Рассрочка платежа.
Пенсионерам - скидки.

Позиция редакции газеты может не совпадать
с точкой зрения авторов публикуемых материалов.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки
не рецензируются и не возвращаются.

Поздравляем!

Дорогую
Марину Викторовну
ТРЯКИНУ
с юбилеем!
Люби сама, любимой будь,
Друзей своих не позабудь!
Хихикай, смейся, пей и пой,
А мы, друзья, всегда с тобой!
Михеевы, Судникие,
Парфеновы.

Владимира СУДНИЦКОГО
с днем рождения!
Желааем, как и повелось,
Чтоб долго, счастливо
жилось,
Чтоб бодрость долго
сохранилась
И в жилах кровь всегда
ревзилась.
И чтобы всем чертям назло
В жизни здорово везло!
Родные.



Сведения о земельных участках, сформированных в целях предоставления гражданам в соответствии с Законом Калужской области «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»

1. Земельный участок площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100112:6, расположенный по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Некрасова, дом №15.
2. Земельный участок площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100112:9, расположенный по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Некрасова, дом №17.
3. Земельный участок площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:082500:79, расположенный по адресу: г. Спас-Деменск, д. Теплово, ул. Центральная, дом №2.
4. Земельный участок площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:082500:78, расположенный по адресу: г. Спас-Деменск, д. Теплово, ул. Сельская, дом №6.

Информацию по приобретению земельных участков можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №5, тел. 2-13-92.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о проведении аукциона с подачей предложений о цене земельного участка в открытой форме по продаже земельного участка площадью 1763 кв.м, из земель населенных пунктов, кадастровый номер 40:18:093100:320, для ведения личного подсобного хозяйства (строительства жилого дома и хозяйственных построек), в соответствии с решением Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» от 05.04.2013 года №260.

Земельный участок расположен по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, с. Чипляево, ул. Центральная, дом №8.

Форма продажи: аукцион с подачей предложений о цене земельного участка в открытой форме.

Шаг аукциона – пять процентов.

Решение об отказе проведения торгов может быть принято организатором не позднее чем за 15 дней до даты его проведения.

Начальная стоимость земельного участка - 110575,00 (Сто десять тысяч пятьсот семьдесят пять) рублей.

Обязательства и обременения правами других лиц по продаваемому объекту нет. Величина задатка - 20% от начальной цены. Задаток должен быть перечислен на расчетный счет №4030281012212000302 Администрация муниципального района «Спас-Деменский район» ИНН 4016002000 БИК 042908612, к/сч 301018100000000612 Отделение №8608 Сбербанк России г. Калуга.

Для участия в аукционе юридические и физические лица, которые могут быть признаны участниками аукциона по законодательству РФ, предоставляют организатору торгов следующие документы:

1) заявку на участие в аукционе по установленной форме с указанием реквизитов для возврата задатка;

2) выписку из единого государственного реестра юридических лиц – для юридических лиц, выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей для индивидуальных предпринимателей, копии документов, удостоверяющих личность, – для физических лиц;

3) документы, подтверждающие внесение задатка.

Заявка и описание предоставленных документов составляются в 2-х экземплярах. Заявки принимаются с 19.04.2013 года по 20.05.2013 года включительно с 8 до 16 час. в рабочие дни по адресу: Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 99, кабинет №5.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольшую цену.

Победитель дополнительно оплачивает работы по межеванию и независимой оценке рыночной стоимости земельного участка.

Договор купли-продажи с победителем аукциона заключается в течение 5 дней с даты подведения итогов аукциона.

Осмотр земельного участка проводится 25.04.2013 года.

Сумма задатка возвращается участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение 3-х банковских дней с даты подведения итогов аукциона.

Дата и время проведения аукциона - 28.05.2013 года в 10 час.

Место проведения аукциона: г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 99, кабинет зам. главы администрации МР «Спас-Деменский район».

С аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектами договора о задатке, договорами купли-продажи, а также иными, находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями, претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайте: admspasdem.ru.

Дополнительную информацию о земельном участке можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92, с 8 до 16 час., кроме выходных.

Комиссия по проведению аукциона.

**ТЕПЛЫЕ
ОКНА**
Натяжные потолки
Сайдинг • Кровля • Жалюзи
8 920 873 52 49 8 953 466 18 93
Официальный представитель г. БРЯНСК
г.Киров ул. Жмакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1949. Заказ Подписано в печать 17.04.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.